

Форум

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ
НИ ХАО!
ПИТЬ НАДО МЕНЬШЕ!

5

Четверг № 13 мая, 2009

Республиканская ежедневная газета | # 83 (1267) | 13 мая 2009 | Среда | www.liter.kz | Издается с 3 марта 2004 года

МНЕНИЕ

Максут Нарикбаев: Можно легко повысить эффективность исполнительной власти

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КОНСТИТУЦИЯ ПРЕДПОЛАГАЕТ ЧЕТЫРЕ ВАРИАНТА ВВЕДЕНИЯ АНТИКРИЗИСНОГО МЕНЕДЖМЕНТА

К юбилейному съезду правящей партии приковано внимание не только членов НДП «Нур Отан». Председатель партии «Адилет» Максут Нарикбаев будет следить за работой XII съезда правящей партии и как эксперт, и как действующий политик. Кстати, у него тоже есть ряд предложений, которые, возможно, могли бы пригодиться при разработке новой стратегии партии.

— В эту пятницу состоится юбилейный съезд НДП «Нур Отан». Что бы вы, Максут Султанович, могли пожелать партии власти в преддверии юбилейного форума?

— Главное, чтобы у партии никогда дела не расходились со словами, а еще этой политической организации все-таки хочется пожелать побольше креативности, открытости. Не надо замыкаться в себе, надо быть авангардом всех конструктивных сил общества. Партия власти должна стать более демократичной, действительно народной, иметь высокий авторитет и доверие населения. Она не должна ассоциироваться с армией чиновников. В этом плане я считаю неправильным, когда представители

полнительной или представительной власти на местах возглавляют региональные партийные организации «Нур Отана». Партия должна быть открыта прогрессивному и новому, готова работать в условиях политического плюрализма и реальной многопартийности, привлекать к созидательной работе все конструктивные силы общества. Больше обращать внимания на развитие духовности и культуры молодежи, на



ФНБ «Самрук-Казына». Дело в том, что любой кризис, тем более мировой, объективно влечет за собой сосредоточение усилий общества на его преодолении. Это невозможно без роста регулирования и

дарственной власти (может быть, в перспективе, это и потребуется), то, да, необходимо. Но если использовать как временное антикризисное средство, то, возможно, внесение изменений в Конституцию не обязательно.

путем более углубленного толкования, в том числе Конституционным советом, для этого вовсе не обязательно переписывать статьи Конституции. Я вообще не сторонник внесения частых изменений в Конституцию. Но когда изменения назрели, их следует сделать. Если возникнет необходимость в постоянном соединении постов президента и премьер-министра, потребуется внести поправки в Конституцию.

Создается впечатление, что в ваших предложениях присутствует элемент персонализации власти, стремление использовать авторитет главы государства для усиления исполнительной власти.

Здесь есть и институциональный элемент. Умножение возможностей и полнительной власти за счет ресурсов власти института президента.

В то же время все мы понимаем: авторитет президента существенно укрепит правительство, повысит эффективность и оперативность его работы, сократит сроки согласований и исполнения решений. Личностный аспект не может не присутствовать. Не надо забывать, что это большая работа и большая ответственность. Впрочем, историческая ответственность первого президента настолько велика, что досяжение к ней вряд ли будет иметь

существенное значение. Все равно в настущее время почти любое свое выступление члены правительства и акимы начинают с того, что выполняют установку или поручение президента. Я уверен, что президенту под силу

ПАРАЛЛЕЛЬ

МАННА Поднебесная

ЗАПАДНАЯ КИТАЙСКАЯ ПРОВИНЦИЯ ГОТОВИТСЯ К «ПРЫЖКУ»

Сегодня в Алматы в выставочном центре «Атакент» открывается VII выставка азиатских товаров в Казахстане.

По словам заместителя начальника Управления делами по внешнеторговым делам при Министерстве коммерции КНР Чжан Чао Мэй, основная задача выставки — «стимулировать экономические связи между китайскими провинциями и странами Центральной Азии». Успех уже имеется. Так, представитель Департамента внешнеторговой связи и экономического сотрудничества СУАР Сунь Чжень Сяо сообщил, что на страны Центральной Азии приходится до 85 процентов товарооборота этого района КНР. Внешнеторговый оборот СУАР в 2008 году достиг 22,2 млрд долларов, стало быть, доля Центральной Азии измеряется 18-19 млрд долларов.

Присутствовавший на брифинге вице-

президент Торгово-промышленной палаты Казахстана Серик Туржанов отметил, что «симбиоз монетарной и плановой экономики Китая позволяет ему добиваться громадных успехов». По его словам, Китай первым выйдет из кризиса, что обеспечит стране преимущество перед другими государствами. В связи с чем он призвал отечественных бизнесменов не терять времени и активно сотрудничать с китайскими партнерами.

Как заметил представитель посольства КНР в Казахстане, СУАР считается менее развитым регионом Китая. Но глобальный кризис поменял полюса не только мировой экономики, но и позиции китайских регионов. СУАР меньше всех пострадал от кризиса, в результате чего получил «счастливый билет», позволяющий ему выправить свое экономическое положение с другими китайскими провинциями.

ТАБОР УХОДИТ В НЕБО

ОПОЗИЦИЯ ГРУЗИИ ПООБЕЩАЛА ПРЕЗИДЕНТУ «ТАЙСКИЙ МАССАЖ»

Грузинские оппозиционеры решили воспользоваться тайским опытом. Вчера они пообещали главе государства Михаилу Саакашвили парализовать работу аэропортов и железной дороги и тем самым вынудить его уйти в отставку.

Об этом вчера сообщил лидер «Новых правых» Давид Гамкрелидзе. Напомним, что блокирование воздушных гаваней в конце 2008 года привело к отставке правительства Танзана. Эта азиатская страна является раем для туристов, в связи с чем нарушение графика работы аэропортов сильно ударит по экономике страны. Правда, Грузия пока не стала местом паломничества отдыхающих всего мира. Тому неизвестно, как тайский опыт

нодательство. При этом он ни словом не обмолвился о своей отставке. Этот пункт противники президента считают ключевым.

Зато по достоинству предложение Саакашвили оценили в Европе. По словам спецпредставителя ЕС на Южном Кавказе Петера Семнеби, они отвечают рекомендациям Евросоюза. «Важно то, что диалог начался, так как диалог является единственным путем выхода. Другие пути не дадут результата, а некоторые даже опасны», — сказал чиновник.

Тем временем эксперты полагают, что причина, побудившая Саакашвили протянуть «руку дружбы» оппозиции, кроется не в «европейских стандартах», а в начавшихся вчера учениях НАТО-Грузия. В Тбилиси опасались, что напряженные

